
 

Węgierska układanka — ROZWIĄZANIE                                

 

przynoszę  HOZOK 

kochał to SZERETTE 

na głowie FEJEN 

na wschód KELETRE 

 

W języku węgierskim występuje harmonia samogłoskowa. Kiedy doczepiamy 

końcówkę, powinniśmy dostosować samogłoskę wchodzącą w skład tej końcówki 

do samogłosek występujących w wyrazie. Jeśli w wyrazie występuje samogłoska e, 

to w końcówce również musi być e. Jeśli wyraz zawiera samogłoski a, o lub u, 

to końcówka powinna mieć samogłoskę a albo o. A dodajemy, tworząc formy czasu 

przeszłego (wiedział to, układał to, przynosił to) oraz formę odpowiadającą 

na pytania dokąd? lub na co? (na półkę). O dodajemy, tworząc formę 1. osoby czasu 

teraźniejszego (wiem, układam).  


